



Tillgänglighetsrådet

Plats och tid Almen, kommunkontoret i Strömsund, kl. 09.00 – 12.00

Beslutande
Göran Bergström (s), ordförande
Catarina Espmark (m)
Bernt Östlund (SRF)
Berit Berg (R)
Karl-Anders Lindberg (HRF)
Gun Pålsson (FHL)
Inger Gidlöf (SRF), tjänstgörande ersättare

Övriga närvarande
Inez Wiberg, sekreterare
Åsa Engman, vård- och socialförvaltningen
Anneli Svensson, kommundirektör

Utses att justera Inger Gidlöf

Justeringens plats och tid Kommunkansliet, Strömsund 2017-02-22

Underskrifter Sekreterare Paragrafer 1-11

Inez Wiberg

Ordförande

Göran Bergström

Justerare

Inger Gidlöf



§ 1

Protokoll från sammanträdet den 28 november 2016

Inga synpunkter på protokollet från den 28 november 2016 lades fram.

Tillgänglighetsrådets beslut

Protokollet från sammanträdet den 28 november 2016 läggs till handlingarna.



§ 2

Fastställande av dagordning

Utsänd dagordning kompletteras med information om ny hjälpmedelspolicy samt att informationspunkten om matallergi stryks.

Tillgänglighetsrådets beslut

Rådet fastställer dagordningen.



§ 3

Information om ny hjälpmedelspolicy

Åsa Engman, vård- och socialförvaltningen informerar om den nya hjälpmedelspolicy som är ute på remiss.

Tillgänglighetsrådets beslut

Tillgänglighetsrådet tar del av informationen.

§ 4

Arbetsordning för tillgänglighetsrådet

I arbetsordningen för tillgänglighetsrådet står bland annat att tillgänglighetsrådet är ett viktigt organ för samråd och ömsesidig information mellan kommunen och företrädare för berörda brukarorganisationer. Att kommunen ska informera rådet om planer för förändringar av samhällsinsatsernas utformning och organisation som generellt berör funktionshindrade.

Rådets representanter kan via rådet ta initiativ till och aktivt arbeta för förändringar och anpassningar av den kommunala verksamheten som berör funktionshindrades förhållande och villkor i samhället.

Vid tillgänglighetsrådets sammanträde den 28 november lyftes frågan om ändring av arbetsordning, eftersom det är få personer som kommer till referensgruppens möten. Rådet vill därför avskaffa referensgruppen och ersätta den med två extra sammanträden per år. Kommunstyrelsen har vid sitt sammanträde avslagit Göran Bergströms och Catarina Espmarks initiativående om förändring av arbetsordningen med motiveringen att det är upp till rådet att besluta om referensgrupp samt antal möten.

Yrkande

Ordföranden yrkar att tillgänglighetsrådet avskaffar referensgruppsmötena samt att två extra möten läggs in för 2017, tisdagen den 25 april och torsdagen den 31 augusti.

Tillgänglighetsrådets beslut

1. Tillgänglighetsrådet avskaffar referensgruppsmötena.
2. Tillgänglighetsrådet beslutar att lägga in två extra möten 2017, tisdagen den 25 april och torsdagen den 31 augusti.

§ 5

Återvinningsstation vid Solbacken

I kommunens välkomstbrev till människor som flyttar till vår kommun presenterar vi oss som kommunen med hjärta för alla. Ett led i att vara en kommun där vi välkomnar alla människor är att underlätta för olika grupper att hantera dagliga göromål som är viktiga för oss alla. En sådan sak är återvinningen. För att spara på vår miljö är det viktigt att vi alla hjälps åt.

Vi har en stor andel äldre i befolkningen och flera har hört av sig till kommunen om att de vill återvinna, men bor man i solbackensbostadsområde är det ganska långt till närmaste återvinningsstation. Flera personer i det området har hört av sig till kommunen och undrar hur de ska göra för att lämna sina sopor på återvinning då de inte har möjlighet att för egen maskin ta sig till återvinningsstationen. Vissa är tvungna att begära färdtjänst för att kunna fullgöra det som vi är skyldiga till enligt miljöbalken.

I flera av de större bostadsområdena finns en återvinningsstation och det vore önskvärt att det även finns en i Solbackens bostadsområde.

Vid tillgänglighetsrådets sammanträde den 28 november beslutade rådet att hemställer hos Strömsunds Hyresbostäder AB om att det upprättas en återvinningsstation i Solbackensbostadsområde.
Svar har inkommit från Strömsunds Hyresbostäder AB.

Yrkande

Ordföranden föreslår att informationen läggs till handlingarna.

Tillgänglighetsrådets beslut

Informationen läggs till handlingarna. Bilaga

Beslutsexpediering
Kommunstyrelsen

§ 6

Utbildning för ritningsgranskare

Det har efterfrågats en utbildning för ritningsgranskare. I Strömsunds kommun har vi anordnat en information för ritningsgranskarna och övriga i tillgänglighetsrådet, men det vore bra att om vi kunde hitta en utbildning.

En förfrågan har ställts till Region Jämtland Härjedalens tillgänglighetsråd för att höra om de kan ta fram en utbildning för kommunernas ritningsgranskare. Svar har inkommit från dem. De föreslår att Strömsunds kommun ställer den frågan till primärkommunala samverkansrådet och i regionens samverkansråd.

Yrkande

Ordföranden yrkar att tillgänglighetsrådet lämnar över frågan till kommunstyrelsens ordförande för vidare hantering.

Tillgänglighetsrådets beslut

Tillgänglighetsrådet lämnar över frågan till kommunstyrelsens ordförande för vidare hantering.

Beslutsexpediering
Susanne Hansson

§ 7

Tillgänglighetsdag

Vid tillgänglighetsrådets sammanträde den 28 november 2016 beslutade rådet att undersöka möjligheter för att anordna en tillgänglighetsdag. Vid olika förfrågningar har vi fått god respons som gör det möjligt att genomföra en sådan dag.

Tillgänglighetsrådet diskuterar olika förslag på aktiviteter:

Bjuda in olika föreningar som får ha utställningar på hembygdsgården
Hjälpmiddelscentralen om de kan vara med
Räddningstjänsten kan de vara med och prata om hjärtstartare
Tipspromenad på hembygdsgården
Samarbete med bland annat SRF om olika aktiviteter
Pröva på olika funktionshinder, hur tillgängligt är det i Strömsund?
Samarbete med invandrarföreningar, hur tillgängligt är det för dem?
Lunch med tema från olika länder

Yrkande

Ordföranden föreslår tillgänglighetsrådet besluta att sekreteraren för rådet får i uppdrag att fortsätta arbeta med tillgänglighetsdagen utifrån dagens diskussioner

Tillgänglighetsrådets beslut

Sekreteraren för rådet får i uppdrag att fortsätta arbeta med tillgänglighetsdagen utifrån dagens diskussioner.

.

§ 8

Parkerings avgifter

Många handikapplatser är upptagna av personer som saknar tillstånd. Eftersom det inte finns någon som lämnar p-avgifter kan människor parkera hur som helst på många håll kommunen. Det vore intressant att undersöka om kommunen skulle kunna ta hand om detta.

Yrkande

Ordföranden yrkar att tillgänglighetsrådet hemställer hos kommunstyrelsen att undersöka möjligheterna för kommunen att ta hand om P-avgifter.

Tillgänglighetsrådets beslut

Tillgänglighetsrådet hemställer hos kommunstyrelsen att undersöka möjligheterna för kommunen att ta hand om P-avgifter.

Beslutsexpediering
Kommunstyrelsen

§ 9

Information från de olika föreningarna/nämnderna som är representerade i rådet

Företrädare för föreningarna informerar om planerade aktiviteter den närmaste tiden och hur det ser ut i de olika föreningarna. Tyvärr är det flera av dem som har problem med att få tag på människor som vill engagera sig i föreningarnas styrelser.

Tillgänglighetsrådets beslut

Tillgänglighetsrådet tar del av informationen.

§ 10

Övriga frågor

Karl-Anders Lindberg informerar om de projekt som pågår i kommunen utifrån sitt uppdrag som ritningsgranskare.

Tillgänglighetsrådets beslut

Tillgänglighetsrådet tar del av informationen.



§ 11

Delgivningar

Tillgänglighetsrådets beslut

Delgivningarna läggs till handlingarna
